



# “创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

一次装修让任丘的两个陌生人成了朋友。这些年,装修工人荣玉明一直关照着生活困难的梁女士一家——

## 一帮就是二十年

本报记者 姚连红

“梁姨,最近感冒的人多,要注意身体!”

“谢谢你,小荣。这些年没少给你添麻烦。”

近日,任丘西环路街道思贤村的装修工人荣玉明与远在安徽的梁女士在电话里相互问候。

这些年,荣玉明将他比他大20多岁的梁女士当成自家长辈。梁女士遇到困难,荣玉明都会“呼之即来”。他说:“梁姨和我妈妈岁数差不多,能帮我就帮一把。”

### 不要工钱

2003年,20多岁的荣玉明和同伴来到任丘烟草局宿舍的梁女士家刷墙。热心的梁女士看小伙干活辛苦,连着3天为他们做午饭吃。闲聊时,荣玉明得知,梁女士是安徽人,丈夫去世后,一人带着儿子在任丘生活多年,靠在饭店打工维持生计。

装修完工后,荣玉明将自己



正在干活的荣玉明

的工钱500元退还给了梁女士:“阿姨,您生活比我难,这钱我不要了。”他还嘱咐梁女士,遇到困难可以打电话给他。

从那以后,梁女士便存下了荣玉明的手机号。

那一年秋天,荣玉明给梁女士送来一大袋自己种的柿子。那一年春节前,他和妻子专程去给梁女士拜年。荣玉明一家的善心让这个异乡人感受到浓浓的温暖。

### “专职跑腿员”

这些年,梁女士年龄越来越大,腿脚又不好,儿子又不常在身边。荣玉明就成了她的“专职跑腿员”。梁女士家的水龙头坏了,马桶按钮出现故障,

灯泡不亮了,荣玉明知道后,便买来新的零件帮忙换好。在梁女士的再三要求下,荣玉明才答应不收取人工费,只收材料费。

去年,梁女士家再出变故,儿子因病离世。从那以后,荣玉明更加惦记这个已经七旬的老人。每次梁女士从安徽回到任丘,荣玉明便骑着三轮车接她回家。遇到梁女士不方便出门时,他还会给梁女士买去蔬菜和生活用品。

荣玉明的家庭并不富裕,还有4位老人需要他赡养,可是他总是力所能及地帮助有需要的人。荣玉明说:“别人需要时,尽自己的最大能力伸一把手,帮了别人,自己心里也高兴。”

**我是文明市民 要为城市争光  
我是燕赵儿女 要为河北争气**

## 南皮县唐孙小学学生午休变了样

### 拉开折叠椅“趴睡”变“躺睡”

本报讯(记者 刘冰祎)日前,南皮县王寺镇唐孙小学购置的一批折叠椅正式上岗。学生只需轻轻一拉,椅子就能秒变睡床,全校学生午休告别“趴睡”,实现了“躺睡”。

唐孙小学共有学生260余人。此前,不少学生家长因工作原因中午不方便接送孩子。不少学生留在学校午休,他们困了就趴在课桌上睡觉。

为了让学生午休更方便,前不久,唐孙小学经过多方考察对比,根据本校特点购置了一批折叠椅。平时,这些折叠椅与普通椅子并无太大差别。午休时,学生只需轻轻一拉调节装置,原本直立的椅背就能放倒,变成一张睡床。这样一来,学生在各自的座位上就能“躺睡”了。学校还安排了值班老师,便于及时处理各种问题。

“小学生的午休时间比较长,有了这些新式课桌椅,学生的午休质量得到保证,他们有更饱满的精力完成下午的课程,此外也帮家长减轻了负担。”南皮县教育局的相关负责人说。

据悉,除了唐孙小学,王寺镇的其他小学也在陆续探索实施午休“平躺睡”,让学生睡得更舒适安心。

## 黄骅东姜桥村

### 老人吃上免费午餐



本报讯(记者 马晓彤 通讯员 姜静 俊杰)干净的厨房,宽敞的餐厅,忙碌的志愿者,围坐在一起唠家常的村民……渤海新区、黄骅市官庄乡东姜桥村幸福院里一片热闹场景。日前,东姜桥村幸福院正式开张,为村里80岁以上老人提供一个免费吃午餐、休闲娱乐的好去处。

东姜桥村幸福院设有休息室、活动室、厨房和餐厅等功能区域,可容纳40人同时就餐。电视、健身器材、食堂,幸福院里一应俱全。怀揣着对“新家”的憧憬,村里的老人成群结伴来到幸福院里参观。

老人们看表演、参观院落。志愿者们也没闲着,为大家准备饭菜。不一会儿,

热气腾腾的饭菜就出锅了。餐厅里,老人们吃着香喷喷的午餐,脸上洋溢着幸福的笑容(上图)。

据了解,东姜桥村全村538人,老年人口占比达到30%左右。为满足老人养老服务需求,切实解决村内空巢、独居、高龄老人养老问题,在渤海新区、黄骅市社会事务局、官庄乡党委、政府等多方支持下,东姜桥村幸福院如期建成。幸福院可以每天为村里80岁以上老人提供免费午餐,还提供义务理发等服务。

据了解,此次东姜桥村幸福院正式投用,社会爱心人士、爱心企业及黄骅市慈善总会共捐赠现金两万余元,米面粮油等生活用品若干。

## 沧州交通学院千余名大学生

### 无偿献血20余万毫升

本报讯(通讯员 李小可 记者 姚连红)近日,沧州交通学院开展了一场无偿献血活动。大学生志愿者们踊跃报名献爱心。当天,1074名大学生共献血29.34万毫升。

当天,沧州交通学院校园内爱心涌动,学校联合沧州市中心血站开展的爱心献血活动正在进行。8辆采血车整齐地停在校内。大学生陆续走到展板前,阅读无偿献血的宣传材料和注意事项。很多大学

生得知适量献血不仅对身体无害,还能帮助他人,当即便填写了报名表,走进采血车献血。

据了解,此次活动,共有1074名大学生参加献血,总献血量达到29.34万毫升。



日前,沧州好人蒋淑华和热心志愿者带着米面油等生活用品来到沧县汪家铺镇三里堤村,看望他们曾经救助过的流浪女子苏丽芝。他们还陪苏丽芝一家包起了饺子。

赵华堂 摄